

Отзыв
на автореферат диссертации Синельниковой Виктории Николаевны
на тему «Формирование тарифной политики повышения энергоэффективности в централизованном теплоснабжении», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями,
комплексами: промышленность)

Усиление энергетического кризиса привело к низкой эффективности топливно-энергетического комплекса, что негативно отражается на экономическом положении страны и требует проведения ряда соответствующих мероприятий. В таких условиях наиболее эффективным направлением преодоления дефицита топливно-энергетических ресурсов и повышения конкурентоспособности страны является энергосбережение и энергоэффективность. В системах отопления и горячего водоснабжения Кемеровской области наблюдаются наибольшие потери при транспортировке и распределении энергии и основная часть потенциала повышения энергоэффективности. Безусловно, решение проблемы стимулирования энергосбережения требует комплексного подхода.

Автором логично поставлены задачи для достижения цели, состоящей в теоретическом обосновании и разработке методических положений формирования тарифной политики, направленной на повышение энергетической эффективности деятельности в централизованном теплоснабжении. Учитывая особенности современного этапа развития отраслевой экономики, которые характеризуются консолидацией различных школ и направлений, автор разработал новый подход, используя синтез системного подхода, теорию заинтересованных сторон, а также концепции планирования по наименьшим затратам и сбалансированной системы показателей.

Содержание автореферата адекватно отражает логику научного исследования по заявленной теме, свидетельствует о достаточно высоком уровне научно-исследовательской и профессиональной компетенции ее автора. Полученные в ходе исследования результаты представляют как теоретический, так и практический интерес в области повышения энергоэффективности в сфере теплоснабжения. Предложены инструменты повышения энергоэффективности для всех участников отношений в сфере теплоснабжения, с помощью которых

представляется возможным создать условия для осуществления энергосберегающих мероприятий.

Вместе с тем, несмотря на общую положительную оценку диссертационной работы Синельниковой В.Н., имеющей научную новизну и несомненный интерес, в автореферате не представлена информация о федеральных или региональных фондах по энергосбережению.

Результаты исследования апробированы на 5 международный научно-практических конференциях и всероссийской конференции, использованы в ОАО «Южное управление жилищно-коммунальными системами» и Комитете по управлению Правобережным округом администрации г. Иркутска. Автором опубликовано 29 научных работ, 13 из которых – в изданиях, рекомендованных ВАК Российской Федерации.

Представленное диссертационное исследование Синельниковой Виктории Николаевны «Формирование тарифной политики повышения энергоэффективности в централизованном теплоснабжении» можно оценить как законченную научно-квалификационную работу, соответствующую требованиям п. 9-11, 13-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства от 24.09.2013 № 842 (в ред. 01.10.2018, с изм. от 26.05.2020 г.). Автор исследования заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность).

17.05.2021

Кудреватых Наталья Владимировна
650000 г. Кемерово, ул. Весенняя, 28
8 (3842) 39-69-60

c-mail: kuzstu@kuzstu.ru

ФГБОУ ВО «Кузбасский государственный
технический университет имени Т.Ф. Горбачева»
Директор института экономики и управления,
к.э.н., доцент

Н.В. Кудреватых

